

Élményteli pályaaorientációs nap

„A játék a gyermek első beavatása a művészetbe...”
(Charles Baudelaire)

Október 27-én megrendezésre került iskolánkban a Pályaaorientációs nap. Évről évre hosszas tanácskozás, ötletelés, szervezés előzi meg ezt a napot. Mindig a megújulás, az új ismeretek megszerzésének lehetősége hatja át. Az intézmény vezetői és dolgozói, arra törekedtek idén is, hogy a diákok számára hasznos, de mégis élményszerű és különleges legyen ez a délelőtt. Az alsó tagozatos gyerekek, a DÖK-perceket követően buszra szálltak és útra keltek a debreceni Vojtina Bábszínházba.

Mivel a nap fő célja a pályaaorientáció, a minél szélesebb látásmód kialakítása az egyes szakmákról és foglalkozásokról, ezért buszra szállást követően, indulás előtt, minden lehe-

tőséget megragadva, érdeklődéssel és odafigyeléssel kezdtük meg az ismeretszerzést. A buszsofőr néhány gondolatot fogalmazott meg számunkra az ő foglalkozásáról. Milyen



felelősségteljesen kell kis csapatunkat eljuttatnia a célállomásra, esetünkben: a bábszínházba. Megérkezvén újabb és újabb szakmák képviselőivel találkozhattunk, hisz beszél-

gettünk a jegypénztárossal, a ruhatárossal, a színház igazgatóhelyettesével. Mindenki szívélyesen fogadott bennünket. Miután elfoglaltuk helyeinket, csodálatos hang és látvány tárult elénk. Magával ragadott bennünket az előadás, amely kapcsán Vas Laci kalandos, erőt próbáló, humoros történetét ismerhetjük meg. Programunk zárásaként gyermekeink megismerkedhettek a díszlettervezők, a bábkészítők, a bábszínészek, a hang- és fénytechnikusok mindennapi tevékenységével. Fantasztikus élmény volt a gyerekek számára, hogy kezükbe vehették az előadás során használt bábokat.

Köszönjük a Hajdúböszörményi Tanterületi Központ támogatását, a lehetőséget, hogy a Mórás gyerekek egy ilyen varázslatos délelőttön vehettek részt.

Szilágyiné Szalka Enikő
DÖK segítő pedagógus

Az anyagi javak biztonsága, illetve az áldozattá válás megelőzése érdekében a Rendőrség az alábbiakra hívja fel a figyelmet

A trükkös elkövetők különböző módszereket vetnek be annak érdekében, hogy a megszerezni kívánt pénzt bezsebelhessék kiszemelt áldozatuktól. Ennek egyik formája, hogy telefonon jelentkeznek be a későbbi sértetteknel, és banki alkalmazottnak adják ki magukat. Elmondják, hogy a hívott fél bankszámlájához jogosulatlanul hozzáfértek. Tévédésbe ejtik áldozatukat azzal, hogy a számláról idegenek bizonyos pénzüsszeget utaltak el. Hosszas beszélgetés során rábeszélnek a számla tulajdonosát, hogy a további – idegenek utalásával járó – pénzesztést meg lehet akadályozni egy letöltött (ügynevezett távoli asztali kapcsolatú) internetes programmal.

Amikor ezt a jóhiszemű számlatulajdonos megteszi, a csalók hozzáférnek a bankszám-

lához, ahonnan ezt követően szabadon utalhatnak el pénzt maguknak.

Figyelem! A csalók felkészülnek a bűncselekmények elkövetésére, így a sértett bizalmának elnyerése érdekében olyan információkat is közölhetnek, amelyek valóban a bankszámlához kapcsolódhatnak!

A Hajdúböszörményi Rendőrkapitányság legfontosabb tanácsai annak érdekében, hogy ne váljanak csalók áldozatává:

- Ne döntsenek egyedül, minden esetben kérjenek egy kis időt, és azonnal ellenőrizték a hívás valóságtartalmát!
- Legyen gyanús, ha telefonon, SMS-ben, e-mailben vagy közösségi oldalon kéri az internetbanki bejelentkezéshez és azo-

nosításhoz szükséges jelszavukat vagy PIN-kódjukat!

- A pénzüintézetek e-mailben, telefonon, SMS-ben soha sem kérnek jelszavakat vagy PIN-kódokat, sem más bizalmas adatokat
- Hívják fel a bankot, amelyre az ismeretlen telefonáló hivatkozik!
- Soha ne telepítsenek olyan programot számítógépükre vagy telefonjukra, amit nem ismernek, különösen egy ismeretlen kérésére!
Bűncselekmény gyanúja esetén azonnal jelentsék be a rendőrségnek!
Ha mégis bűncselekmény áldozatává válnak, azonnal értesítsék a rendőrséget a 112-es segélyhívó számon!

LÁTNI ÉS LÁTSZANI

Október 18-tól december 3-ig tart a Látni és látszani 2023 elnevezésű közlekedésbiztonsági akció, amelyet az Országos Rendőr-főkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága (ORFK-OB) szervezett.

Az őszi időszak jellemzője a későbbi napkelte és az egyre korábbi sötétedés, a nyárinál kedvezőtlenebb időjárási viszonyok, amelyek együtt rontják a biztonságos közúti közlekedés feltételeit. Nehezíti a helyzetet, hogy a forgalomban részt vevőknek is időre van szükségük arra, hogy alkalmazkodjanak a változó körülményekhez, emiatt az őszi közlekedési balesetek előfordulásában gyakorta szerepet játszik, hogy a sofőrök nem az időjárási, a látási és az útviszonyoknak megfelelően vezetik járműveiket. Azonban az elővigyá-

zatos közlekedés mellett ebben az időszakban a sofőröknek másféle felelősségük is van: a járműük és önmaguk őszi-téli felkészítése.

Az őszi-téli átálláskor az autón fontos ellenőrizni a futómű, az akkumulátor, a gumibroncsok, a világítás, a fékrendszer, az ablaktörő állapotát. Érdemes bekészíteni a kocsiba a hideg évszak kívánta kellékeit, mint a jégkaparó, a jégoldó spray. Fontos az évszaznak megfelelő, fagyálló ablakmosó használata, és sokat segít a páramentesítők alkalmazása is. A napi vezetési rutinban javasolt

a nagyobb követési távolság, rossz időben a lassabb haladás, különösen a kezdő (vagy újrakezdő) sofőröknek. Ilyen átálláskor nagyon sokat segít egy tréning vezetéstechnikai pályán.

A Látni és látszani kampány során ingyenes járműátvizsgálást, illetve szemvizsgálatot kínálnak a lakosságnak. Arra biztatjuk a sofőröket, hogy éljenek a felkínált lehetőséggel: vizsgáltsák át autójuk világító- és fényjelző berendezéseit, gumibroncsát, valamint ellenőriztessék a látásukat, mindezt térítésmentesen.



A közlekedésbiztonság társadalmi ügy és felelősség is. A Látni és látszani 2023 országos akció célja, hogy világossá váljon a baleset-megelőzés területén a szereplőkre háruló felelősség: a vezető fizikai állapota (látása) és gépjárműve műszaki kondíciója fontos alapja a biztonságos közlekedésnek.

Az ingyenes és kedvezményes szolgáltatásokról a www.latniveslatszani.hu honlapon lehet tájékozódni. Segítségként országos szerviz- és optikakereső szolgáltatás is található a felületen.